

КОГДА МС ВСЕГДА КВАДРАТ

Школьную формулу абсолютной энергии про то, что E всегда равно MC^2 , знают, пожалуй, все, связывают, как правило, с атомной мощностью. И правильно делают, кстати. Но в матрицу ложится как родная и другая формула. Тоже про M , про C и про квадрат: «мужик сказал - мужик сделал». Принципиальное отличие от знаменитого эйнштейновского постулата в том, что очень часто тот самый M сказать-то скажет, а как доходит до «сделать», так сразу проблемы. Но сейчас разговор пойдет про полное совпадение, когда MC всегда квадрат: сказал - значит сделает.



НЕ ВЕРЬТЕ тем, кто говорит, что денег в стране нет. Кем бы он ни был. Россия по-прежнему богата. Расходная часть бюджета текущего года - 16 триллионов рублей, и на такие деньги можно весьма неплохо жить. Иронизирую? Да ничуть! И не к коррупции склоняю, и не на дорогу с кистенем зову. Да, прямое бюджетное финансирование у всех урезано по самое не могу. Но кому тогда идут триллионы?

Поискем на примере хотя бы детского лагеря. И возьмем не «Горный», не «Орбиту», а маленький «Взлет». Тот, что на берегу Енисея возле соснового бора и березовой рощи. Где и в помине нет клещей и уж тем более медведей, а с километровой глубины качают термальную воду. Короче, чудное такое рекреационное

местечко. Скромное: «взлетный» бюджет этого года - всего 7,8 миллиона рублей, и это с учетом летней оздоровительной кампании.

Лето давно прошло, а во «Взлете» жизнь бьет ключом: там срочно строят новый медпункт. Он будет работать круглый год. Цена - больше половины всего бюджета лагеря. Вопрос номер 1: зачем заснеженному лагерю отапливаемый медпункт? И номер 2 - откуда деньги?

Если по порядку, то детский оздоровительно-образовательный центр «Взлет» стал круглогодичным с 2014 года, с появлением теплого жилого корпуса на 60 мест. В него вложили сумму не менее внушительную, чем сейчас в медпункт. Ну а откуда деньги, расскажет директор «Взлета» Василий Круглов:

- Мы ежегодно участву-

ем в грантовых конкурсах. Исключительно благодаря краевым грантам появилась замечательная дорога к лагерю. «Взлет», опять же выиграв грант, одним из первых поменял всю алюминиевую проводку на медную. Попутно решили вопросы безопасности и грозозащиты. На гранты мы решили все вопросы по столовой, закупив в том числе и новое кухонное оборудование. На грантовые деньги возвели ряд модульных зданий, а теперь мы производим монтаж и строительство модульного же медпункта, который будет работать круглый год. У нас появится возможность получить собственную лицензию на оказание медицинских услуг, а наш «Взлет» станет полноценным круглогодичным оздоровительным центром для детей и взрослых.

Государство, проводя по-

всемерно грантовую политику, подталкивает бюджетополучателей к активной работе, стимулируя немалыми вливаниями самых перспективных и активных. Хочешь денег? Так докажи, что ты их достоин! Одного статуса бюджетной организации маловато будет.

Деньги на медпункт «Взлет» выиграл при весьма серьезной конкуренции. Полторы сотни соискателей было, а гранты краевого министерства образования получили лишь двое. Директор Круглов знает какой-то секрет? Да только вот секрета здесь нет. Вспомним сначала Эйнштейна с его формулой, а еще выборы, когда кандидаты обещают всем - всё. И вспомним, как в это MC^2 идеально вписывается замечательная русская поговорка про настоящего мужика, который сказал - и сделал.

Ножки, так необходимые в родном отечестве всякой бумажке, кочующей по высоким кабинетам, обеспечивает грантовым заявкам «Взлета» не кто иной, как наш депутат в краевом Законодательном собрании Петр Гаврилов. Обещал защищать интересы своих избирателей? Вот и защищает - в самом прямом смысле. За что ему директор «Взлета» очень благодарен. Так и говорит: пообещал - и сделал!

Очень важна такая поддержка. Одно дело, когда в своей грантовой заявке директор расхваливает собственное детище и свои планы с замыслами. И совсем другое - когда про энтузиазм и полную отдачу руководителя «Взлета» в своем письме министру образования Красноярского края Светлане Маковской рассказывает депутат ЗС от Железнодоро-

ска, добавляя, как нужен этот лагерь. А в нем, увы, ветхий медпункт настолько не отвечает нынешним СанПиНам, что не подлежит ни ремонту, ни восстановлению: «Прошу для продолжения нормального функционирования лагеря поддержать заявку на выделение субсидии для приобретения и монтажа модульного медпункта».

Сработала формула, как видите. Сказал - сделал. А у неугомонного Круглова - планы по дальнейшему развитию «Взлета»: освоить еще 8 гектаров территории, обзавестись дополнительным энергоисточником, чтобы не зависеть больше от соседнего садового кооператива, экономичную мини-котельную поставить. Ну а про крытый бассейн пока рассказывать не будем. Вот это - секрет.

Валерия ДЬЯЧЕНКО